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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - 419/ 05.09.07 
 
 

ΘΕΜΑ: Τεράστιο πρόβλημα με το εξασθενές Χρώμιο στο Δήμο Ωρωπίων 
 
 
Αποπροσανατολισμός, προάσπιση πολιτικών και οικονομικών συμφερόντων, αποσιώπηση της αλήθειας, 
εφαρμοσμένος μακιαβελισμός: αποτελούν ιδιαίτερο γνώρισμα της ελληνικής αλλά και της παγκόσμιας 
πολιτικής σκηνής. Σε πολιτικά πλαίσια ίσως φαίνεται και λογικότατη η υιοθέτηση της συγκεκριμένης 
τακτικής και νοοτροπίας. Ας εξετάσουμε όμως και την περίπτωση όπου οι κρίσιμοι παράγοντες, οι βασικοί 
και θεωρητικά ανυπέρβλητοι κριτές έρχονται σε αντιδιαστολή με τα πολιτικά και οικονομικά συμφέροντα. 
Όταν θίγεται η ακεραιότητα της ανθρώπινης υγείας, όταν βάλλεται η βιωσιμότητα του περιβάλλοντος, όταν 
εν τέλει διακυβεύεται η ζωή των παιδιών μας. Τότε κρίνεται τουλάχιστον ως μυωπική η λογική που 
προασπίζει τα πολιτικά και οικονομικά συμφέροντα εις βάρος της ίδιας της ζωής. 
 
Γι’ αυτούς τους λόγους το ΠΑΚΟΕ, έπειτα από πολύμηνο αγώνα για την αποκάλυψη αντικειμενικών και 
ακράδαντων τεκμηρίων σχετικά με την τεραστίων διαστάσεων περιβαλλοντική ζημία που έχει υποστεί η 
ανατολική Αττική με επίκεντρο τον Ωροπό σε θέματα ποιότητας νερού και διαχείρισης αποβλήτων με την 
εύρεση και επιβεβαίωση επικίνδυνων ρυπαντικών φορτίων, στα οποία έρχεται να προστεθεί και το άκρως 
καρκινογόνο εξασθενές Χρώμιο –του οποίου η παρουσία σε ύδατα κρίνεται άκρως απαράδεκτη και 
παράνομη σύμφωνα με την ευρωπαϊκή οδηγία 98/83/ΕΕ και την εναρμόνισή της στην ελληνική νομοθεσία 
με την ΚΥΑ Υ2/2600/2001-, οφείλει να προβεί σε κατάθεση μήνυσης και αγωγής κατά του δημάρχου 
Ωρωπίων, κ. Γεωργίου Γαβριήλ και των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου Ωροπίου, για παράβαση 
καθήκοντος και οποιαδήποτε άλλη αξιόποινη πράξη προκύψει από την προανάκριση. Τα έσοδα από 
την αγωγή πρόκειται να διατεθούν για την καταπολέμηση των περιβαλλοντικών προβλημάτων της 
περιοχής και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων. 
 
Ανατρέχοντας στο ιστορικό της έρευνας του ΠΑΚΟΕ σχετικά με την ποιότητα του νερού ύδρευσης της 
Ανατολικής Αττικής, ας εξετάσουμε τις δράσεις και τις δημοσιεύσεις που οδήγησαν στο συγκεκριμένο 
κρίσιμο σημείο… 
 
Τον Οκτώβριο του 2006, έπειτα από ανάλυση δειγμάτων νερού από τις βρύσες του 2ου Δημοτικού Σχολείου 
Χαλκουτσίου από το εργαστήριο χημείας του ΠΑΚΟΕ, όπου και αποδεικνύεται ότι το νερό είναι 
ακατάλληλο για ανθρώπινη κατανάλωση, σε σχετική ενημερωτική εκπομπή του τηλεοπτικού καναλιού 
MEGA ο Δήμαρχος Ωρωπίων δηλώνει στην κάμερα ότι: 
«…το γεγονός ότι εδώ πέρα έχουμε μολυσμένο νερό δεν είναι κάτι καινούργιο, γιατί όλη η περιοχή μας είναι 
μολυσμένη. Γιατί φωνάζουμε και κανείς δε μας ακούει. Γιατί, όταν έχουμε έναν Ασωπό ποταμό, ο οποίος 
μολύνει καθημερινά σε υπερβολικά μεγάλες ποσότητες την περιοχή, όταν δεν υπάρχει δίκτυο αποχέτευσης, 
όταν δεν υπάρχει βιολογικός καθαρισμός, όταν το υπέδαφος είναι μολυσμένο, είναι πολύ λογικό σε μια 
οποιαδήποτε διαρροή του δικτύου ύδρευσης να έχουμε όχι μόνο κολοβακτηρίδια αλλά και οποιοδήποτε 
άλλο από τα χημικά… Βεβαίως και δεν πρέπει (να πίνουν από το τοπικό νερό τα παιδιά), αλλά το Κράτος και 
η Νομαρχία δεν ενδιαφέρεται. Εμείς, ως τοπική αυτοδιοίκηση, οι δυνατότητές μας είναι περιορισμένες. Τι 
να πω εγώ; Θα σας κάνω βιολογικό καθαρισμό μόνος μου;…» 
 



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 
PANHELLENIC CENTRE OF ECOLOGICAL RESEARCHES 
Λ. Πεντέλης 47, 152 35 Βριλήσσια (Αθήνα), Tηλ.:  210  8100805 ,  Fax: 210 8101609,  web-site: www.pakoe.gr, e-mail: pakoe@tee.gr 
Members of:  United Nations Environment PROGRAM  -  ECOROPA  -  IUCN - IFOAM 

 

  Η   Α Ν Α Κ Υ Κ Λ Ω Σ Η  είναι πλέον τρόπος ζωής                       

                                               
 

Στην ίδια εκπομπή, ιερέας της περιοχής με οικολογική δράση που παρεβρίσκεται, εξηγεί πως έπειτα από 
ερώτηση μέσω επιστολής της 3/1/2006 στον υφυπουργό κ. Γιαννόπουλο για το θέμα των υψηλών επιπέδων 
ρύπων σε δείγματα από γεωτρήσεις γύρω από τον ποταμό Ασωπό, εκείνος απαντά πως αν τα δείγματα 
εξεταστούν μεμονωμένα βρίσκονται πράγματι εκτός των ορίων ασφάλειας, ενώ αν τα δείγματα αναμιχθούν, 
τότε αντιθέτως βρίσκονται υπό των σχετικών ορίων!… Η πεμπτουσία της αδιαφορίας και του χλευασμού 
στα λόγια των εκπροσώπων της εξουσίας! 
 
Το Δεκέμβριο του 2006 δημοσιεύεται στα ΟΙΚΟΝΕΑ έρευνα του ΠΑΚΟΕ για την ποιότητα του πόσιμου 
νερού σε δεκατέσσερα σχολεία της Ανατολικής  Αττικής, όπου αποδεικνύεται ότι το νερό είναι ακατάλληλο 
για ανθρώπινη κατανάλωση. Συγκεκριμένα χρησιμοποιούνται πέντε (5) χημικοί και δύο (2) βιολογικοί 
δείκτες, η ανάλυση των οποίων υποδεικνύει υψηλή περιεκτικότητα νιτρικών, χλωριούχων και φωσφορικών, 
καθώς και παθογόνων κολοβακτηριδίων και κολοβακτηριοειδών  σε 6 από τα 14 εξετασθέντα σχολεία. Το 
πόρισμα της έρευνας καταδεικνύει την ακαταλληλότητα του δικτύου ύδρευσης με την διείσδυση 
βοθρολυμάτων  και απόνερων γεωργικών εκμεταλλεύσεων σε αυτό. 
 
Κατατίθεται στις 11/12/2006 στην Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Αθηνών μηνυτήρια αναφορά από το 
ΠΑΚΟΕ κατά παντός υπευθύνου για το θέμα της ακαταλληλότητας του πόσιμου νερού στην Ανατολική 
Αττική. 
 
Τον Ιανουάριο του 2007, η Νομαρχία Ανατολικής Αττικής διεξάγει αντίστοιχη έρευνα μέσω πιστοποιημένου 
εργαστηρίου για την ποιότητα του πόσιμου νερού σε σχολεία του Δήμου Γέρακα και στο δημοτικό σχολείο 
Σαρωνίδας, σύμφωνα με την οποία το πόσιμο νερό βρίσκεται εντός των προδιαγραφών. Τα αποτελέσματα 
διαβιβάζονται στη Γενική Διεύθυνση Υγείας του Υπουργείου Υγείας και στην Εισαγγελία Πρωτοδικών. Η 
Νομαρχιακή έρευνα βρίσκεται βέβαια σε πλήρη αντίθεση με τα πορίσματα του ΠΑΚΟΕ, εντούτοις δε 
δημοσιεύονται οι τιμές των αναλύσεων της Νομαρχίας, ούτε τα σημεία όπου εκτελέστηκαν οι μετρήσεις. Ο 
λόγος για την παράλειψη αυτή… 
 
Αποκαλύπτεται επεισόδιο μόλυνσης του πόσιμου νερού με επικίνδυνο παθογόνο μικροοργανισμό στο 
νοσοκομείο «Αττικόν» που προκλήθηκε το Νοέμβριο. Για άλλη μια φορά καταδεικνύεται η 
ακαταλληλότητα του δικτύου ύδρευσης. 
 
Συνεχίζεται η έρευνα του ΠΑΚΟΕ για την ποιότητα του νερού και σε σχολεία της Δυτικής Αττικής. 
Ελέγχονται συνολικά τριανταεπτά (37) σχολεία στην Ανατολική, Βόρεια και Δυτική Αττική, όπου και 
διαπιστώνεται ότι το 46% των περιπτώσεων αντιμετωπίζουν πρόβλημα, υπερβαίνοντας τα θεσπισμένα από 
την ΕΕ όρια σε χημικές και μικροβιολογικές παραμέτρους. 
Επισημαίνεται η αδιαφορία της ΕΥΔΑΠ και η παντελής απουσία έργων αποκατάστασης των δικτύων 
αποχέτευσης και ύδρευσης (που υφίσταται από το 1960 και είναι κατασκευασμένο κυρίως από 
αμιαντοσωλήνες, υλικού απαγορευμένου στην ΕΕ). 
 
Το Φεβρουάριο του 2007, με βάση στοιχεία των ερευνών του ΠΑΚΟΕ σχετικά με την ποιότητα του νερού 
στα σχολεία της Ανατολικής Αττικής, κατατίθενται στη Βουλή σχετικές ερωτήσεις από τους βουλευτές κ.κ. 
Φ. Κουβέλη, Θ. Λεβέντη, Β. Οικονόμου και Ε. Χριστοφιλοπούλου. Ο υφυπουργός ΥΠΕΧΩΔΕ παραπέμπει 
σε σχετικά έγγραφα της ΕΥΔΑΠ, η οποία υποστηρίζει ότι στην Ανατολική Αττική, μόνο η Βούλα ανήκει 
στις άμεσες αρμοδιότητές της, ενώ στις υπόλοιπες περιοχές την αρμοδιότητα σε επίπεδο συντήρησης και 
επισκευής των τοπικών δικτύων έχουν οι αντίστοιχοι δήμοι. Η ΕΥΔΑΠ επίσης υποστηρίζει ότι έπειτα από 
δικές της έρευνες για την ποιότητα του πόσιμου νερού σε σχολεία της Ανατολικής Αττικής που 
υδροδοτούνται από το δίκτυό της, τα αποτελέσματα έδειξαν ότι το χορηγούμενο πόσιμο νερό είναι 
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απολύτως ασφαλές. Και πάλι όμως δε δημοσιεύονται τα σημεία δειγματοληψίας, ώστε να καταστούν 
συγκρίσιμες οι έρευνες… 
 
Το Μάρτιο του 2007 δημοσιεύεται στο ένθετο ΑΝΙΣ-ΩΡΩΠΙΕΣ του ΟΙΚΟΝΕΑ σχετική έρευνα του 
ΠΑΚΟΕ για την απελπιστική κατάσταση που επικρατεί στον ποταμό Ασωπό και τους όμορους δήμους 
Οινοφύτων, Τανάγρας και Σχηματαρίου. Συγκεκριμένα, το ΠΑΚΟΕ έχει προσφύγει εδώ και 2 χρόνια στο 
Συμβούλιο Επικρατείας και την ΕΕ καταγγέλλοντας τη σχεδόν ανεξέλεγκτη λειτουργία 2.500 βιομηχανιών 
της περιοχής. Οι παρόχθιες βιομηχανίες και βιοτεχνίες στον Ασωπό ξεπερνούν τις 600, οι περισσότερες εκ 
των οποίων προξενούν μη αναστρέψιμα περιβαλλοντικά προβλήματα στο ποτάμι και τον τελικό του 
αποδέκτη (θάλασσα Χαλκουτσίου - Σκάλας Ωρωπίων). Η περιεκτικότητα σε βαρέα μέταλλα και οργανικά 
καρκινογόνα φορτία έχουν αυξήσει σε επικίνδυνα επίπεδα το βιοχημικά και χημικά καταναλισκόμενο 
οξυγόνο (BOD και COD) στο ποτάμι και τη θάλασσα, όπου δημιουργούνται επικίνδυνα προβλήματα υγείας 
στους κολυμβητές. Πέραν τούτου, η Δημοτική Αρχή Ωρωπίων λαμβάνει κονδύλια ύψους 5 εκατ. € για την 
αποκατάσταση του υγροβιότοπου του Ασωπού…  
 
Με βάση τις προεκλογικές εξαγγελίες του νυν Δημάρχου Ωρωπίων, κ. Γ. Γαβριήλ, περί ενεργειών διακοπής 
της συστηματικής μόλυνσης και μετέπειτα αποκατάστασης του Ασωπού, διασφάλισης καθαρών ακτών και 
θαλασσών,  εκπόνησης μελετών για τη βελτίωση του δικτύου ύδρευσης και τη διαχείριση απορριμμάτων, το 
ΠΑΚΟΕ αποστέλλει επιστολή τον Ιανουάριο του 2007, όπου προσφέρει την πλήρη συνεργασία του με 
υπηρεσίες και προτάσεις για έναν αριθμό μελετών και ενεργειών που κρίνονται αναγκαίες για την 
αποκατάσταση του περιβάλλοντος της περιοχής. Η απάντηση του Δήμου είναι η σιωπή… 
 
Τον Απρίλιο και το Μάιο του 2007, ειδικό επιστημονικό συνεργείο του ΠΑΚΟΕ επισκέπτεται το Δήμο 
Ωρωπίων για τον εντοπισμό περιβαλλοντικών προβλημάτων της περιοχής. Πραγματοποιείται επιστάμενη 
έρευνα για ζητήματα ύδρευσης, άρδευσης, καθώς και ρύπανσης της θάλασσας της περιοχής και του Ασωπού 
ποταμού με πολλαπλές δειγματοληψίες και ακόλουθες αναλύσεις. Τα αποτελέσματα δείχνουν καθαρά πως 
το πόσιμο νερό είναι ακατάλληλο για κατανάλωση. Ακολούθως βέβαια, συνεργείο της Νομαρχίας προβαίνει 
σε αντίστοιχη έρευνα όπου και διαπιστώνεται ότι δεν υπάρχει απολύτως κανένα πρόβλημα!  
 
Αναφέρεται δε και περιστατικό αγοράς από το δήμο 34 δοχείων υπερχλωρικού οξέος που διοχετεύτηκαν με 
κουβάδες στις δεξαμενές ύδρευσης. Η «μπακαλίστικη» αυτή τακτική απολύμανσης φυσικά και αιτιολογεί τα 
καθαρά δείγματα του πόσιμου νερού, κουκουλώνοντας βέβαια τα όποια πραγματικά προβλήματα γενικής 
ρύπανσης και ακαταλληλότητας του δικτύου. Το γεγονός βέβαια της κατάχρησης χλωρίου, με τις 
δυσμενέστατες όμως συνέπειες για την υγεία και η παροδικότητα της υποτιθέμενης λύσης, δεν εξετάζεται 
από το Δήμο… 
 
Οι αναλύσεις από το πόσιμο νερό καθώς και από το νερό άρδευσης φανερώνουν τρομακτικές 
περιεκτικότητες τόσο παθογόνων κολοβακτηριδίων όσο και αλάτων (φωσφορικών, νιτρικών), καθώς και 
ιδιαίτερα υψηλές συγκεντρώσεις καρκινογόνων βαρέων μετάλλων (χρωμίου, υδραργύρου, μόλυβδου), που 
προέρχονται από στραγγίσματα γειτονικών χωματερών. Λόγω της χρήσης του νερού άρδευσης, υπερβολικά 
υψηλές συγκεντρώσεις των ανωτέρω παρατηρήθηκαν και σε δείγματα οπωροκηπευτικών που 
καλλιεργούνται στην περιοχή! Λυπηρό είναι το φαινόμενο όπου οι κάτοικοι της περιοχής που ασχολούνται 
με τη γεωργία δεν ήθελαν αρχικώς να πιστέψουν πως τίθεται το συγκεκριμένο πρόβλημα, από φόβο μην 
κριθούν τα προϊόντα τους ακατάλληλα προς κατανάλωση! Βέβαια, δεν είναι θέμα των γεωργών η 
ενημέρωση τους και η λήψη μέτρων, αλλά της όποιας διοικητικής αρχής αναλαμβάνει αυτό το ρόλο! 
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Η έλλειψη αποχετευτικού συστήματος και βιολογικού καθαρισμού έχουν καταστήσει την περιοχή σε 
κρίσιμη κατάσταση, όπου παρατηρείται ανεξέλεγκτη διάθεση αστικών λυμάτων, φυτοφαρμάκων, 
λιπασμάτων και βιοτεχνικών αποβλήτων, καθώς επίσης και παντελής ανευθυνότητα και απουσία πάσας 
πρωτοβουλίας από πλευράς πολιτείας για τον καθαρισμό και την επιτήρηση των ακτών. 
 
Πέραν βέβαια των προεκλογικών εξαγγελιών του νυν Δημάρχου Ωρωπίων περί άμεσης επίλυσης των 
περιβαλλοντικών προβλημάτων, ο προϋπολογισμός του 2007 είναι πανομοιότυπος με αυτόν του 
προηγούμενου έτους, εμφανίζονται δε σοβαρές παρατυπίες ως προς τη διάθεση πόρων για περιβαλλοντικά 
ζητήματα. Η Δημοτική Εταιρία Ανάπτυξης του Δήμου Ωρωπίων (ΔΕΑΔΩ), κύριο μέλημα της οποίας 
αποτελεί ο σχεδιασμός και η υλοποίηση ολοκληρωμένων προγραμμάτων περιβαλλοντικής αναβάθμισης, 
εμφανίζεται να λαμβάνει αστρονομικές αμοιβές χωρίς όμως να εμπλέκεται σε κανένα απολύτως έργο για 
την προστασία του περιβάλλοντος!  
  
Στα τέλη Μαΐου και κατά τους θερινούς μήνες γίνεται πλέον γνωστή η αδυναμία της πολιτείας να επιβάλλει 
τις απαραίτητες κυρώσεις στο σύνολο των βιομηχανιών που ευθύνονται για τα εξωφρενικά επίπεδα 
ρύπανσης στη γενικότερη παρασώπεια περιοχή. Ακολουθεί το αναμενόμενο παιχνίδι αλληλοκαταγγελιών,  
αναβολής δικών και περισσότερο σκοτεινών μεθόδων. Κρίνεται πλέον επιτακτική η ανάγκη δημιουργίας 
τόσο κεντρικού ΧΥΤΑ για τη διάθεση των αστικών λυμάτων, όσο και Κεντρικής Μονάδας Επεξεργασίας 
Βιομηχανικών Αποβλήτων. Ο συνδυασμός αυτών με ένα ολοκληρωμένο σύστημα αποχέτευσης και 
Βιολογικού Καθαρισμού και η εξυγίανση του συστήματος ύδρευσης αποτελούν βασικά μέτρα που πρέπει να 
δρομολογηθούν άμεσα, πριν οι επιπτώσεις μετατρέψουν την περιοχή από απέραντη χωματερή σε απέραντο 
νεκροταφείο. 
 
Συνεχίζουν δε οι αρμόδιοι να αναλώνονται σε παιχνίδια αποπροσανατολισμού, υποσχέσεων και ψευδών 
δηλώσεων. Χαρακτηριστικός είναι ο τηλεοπτικός πόλεμος που διεξάγεται από δημοτικές αρχές ενάντια στο 
ΠΑΚΟΕ για τις έρευνές του σχετικά με την ακαταλληλότητα των παρακείμενων ακτών. Θίγονται βλέπετε τα 
οικονομικά συμφέροντα, πλήττεται ο τουρισμός… 
 
Στα τέλη Αυγούστου και τις αρχές Σεπτεμβρίου οι ειδήσεις φτάνουν στα ΜΜΕ υψηλής εμβέλειας και το 
μέγεθος του προβλήματος γίνεται επιτέλους ευρέως γνωστό. Χρώμιο ανιχνεύεται σε τρεις γεωτρήσεις στην 
περιοχή Χρυσοπηγής Ωρωπού από το Γενικό Χημείο του Κράτους. Εκδίδονται διατάγματα απαγόρευσης 
πόσης και χρήσης νερού για τις περιοχές Οινοφύτων, Χαλκουτσίου, Πευκιά και Νέας Εκάλης, ενώ 
εκφράζονται ανησυχίες ότι κινδυνεύει και ο υδροφόρος ορίζοντας της Μαυροσουβάλας, που υδροδοτεί το 
μεγαλύτερο τμήμα του Δήμου Ωρωπίων και της κοινότητας Μαρκόπουλου και Συκάμινου. Στο επίκεντρο 
του ενδιαφέροντοςέχει εισέρθει και η περιοχή Κορωπίου με αντίστοιχα στοιχεία. Το ΙΓΜΕ καταθέτει 
αλλεπάλληλες αναλύσεις που υποδεικνύουν νέες εστίες ρύπανσης από Χρώμιο, επιβεβαιώνοντας την ευρεία 
διασπορά του επικίνδυνου αυτού ρύπου και το μέγεθος του προβλήματος. Η ρύπανση από εξασθενές 
Χρώμιο δεν έχει πλέον ως φορέα μόνο τον Ασωπό ποταμό, αλλά έχει εισχωρήσει και έχει εξαπλωθεί στον 
υδροφόρο ορίζοντα που εκτείνεται σε Βοιωτία και Ανατολική Αττική!  
 
Έπρεπε να φτάσουμε στο σημείο, έπειτα από ανάλυση του Χημείου του Κράτους σε δείγμα από γεώτρηση 
σε ιδιοκτησία του Δημάρχου Ωρωπίων κ. Γαβριήλ όπου αποδείχθηκε καθαρά η ακαταλληλότητα του νερού, 
να αναγκαστεί ο ίδιος να αποδεχθεί το γεγονός και να δηλώσει δημοσίως την ακαταλληλότητα του νερού με 
σχετική ανακοίνωση… Πότε, μετά από 10 μήνες σχετικών ερευνών και κινητοποιήσεων του ΠΑΚΟΕ; Ποιες 
είναι οι κινήσεις του Δήμου όλον αυτόν τον καιρό; Γιατί αποσιωπάται τόσον καιρό η ύπαρξη επικίνδυνων 
ρυπαντών, ενώ μια απλή εξέταση του είδους των βιομηχανιών και της ανεπάρκειας των αντιρρυπαντικών 
τους μέτρων έχει καταδείξει –είναι σίγουρο- τον κίνδυνο ρύπανσης από Χρώμιο εδώ και χρόνια; Μέχρι πότε 
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  Η   Α Ν Α Κ Υ Κ Λ Ω Σ Η  είναι πλέον τρόπος ζωής                       

                                               
 

θα πρέπει να υποβάλλουμε τους εαυτούς μας στον στρουθοκαμηλισμό των εκάστοτε αρμοδίων, μέχρι πότε 
θα διακυβεύεται η υγεία μας και το περιβάλλον λόγω της αδιαφορίας που αποτελεί πλέον το κύριο 
χαρακτηριστικό των υπευθύνων, ως πότε θα προσβάλλεται η νοημοσύνη μας; 
 
 
 

Από την Γραμματεία του ΠΑΚΟΕ 


